

读报班老人互帮互助乐陶陶

居委会组织各类活动让独居老人找回老弄堂感觉

独居老人有“组织”

84岁的读报班负责人之一施老先生告诉记者,小区很多居民都是动迁而来,离开生活了大半辈子的老式弄堂,搬进新建独门独户住房,总有点不适应:年轻人上班后,家里就剩下一两个老人,连门对门的邻居姓啥名谁都不知道,缺乏人际交流。于是,居委干部把这些老人组织起来,开展唱歌、跳舞、做操、读报等活动,让不相往来的老年邻居从相知、相熟到成为好朋友。哪家老人没来读报班,大家就会牵挂,甚至前往探访。

支内退休回沪职工龚先生在家打扫卫生时,不慎从高处摔下去,大家知道后纷纷前去安慰他的老伴。开追悼会那天,读报班的老人们纷纷前去给老龚送行,令家属万分感动。

家庭和睦带头人

做精神文明的带头人,这是读报班里几个共产党员的共识。82岁的俞根发和老伴几十年如一日照顾一个脑残疾弟弟。儿子耳濡目染父辈的善举,如今他不但照顾父母,还担起照料叔叔的责任。

76岁的单祖义老人自2004年起,每月从养老金里拿出2%作为慈善捐款,交给居委会党总支帮助社区困难居民。前不久,他老伴患肺癌动了手术,用掉不少钱,大家劝他暂缓捐款,但他仍坚守自己的承诺。

读报班中有一位老先生,原来与儿子一家住一起,后来儿子离婚,一时拿不出钱买房,老先生就让媳妇暂住家中,并保持融洽关系。

被居民赞为“和谐楷模”。

文明社区靠大家

在几位共产党员的带领下,读报班的老人们都积极参与社区文明建设。每月15日,是社区干部集体大扫除的日子,但老人们也纷纷出来一起打扫,有的扫楼道、有的通阴沟,个个不甘示弱。社区里有位外地回沪人员突发急病,经济上面临很大压力,读报班的老人得知后,人人参与捐款,帮助他们渡难关。汶川大地震时,读报班的46位老人不论家庭经济多么困难,都捐出了爱心款。老人们说:“读报班不仅使我们找回了老弄堂的感觉,更重要的是大家的精神面貌得到了改善。”

特约通讯员 马蒋荣
本报记者 高毅果



热线电话:962288
短信报料:02152928686
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码:200041

·建议与呼声·

不把警示当回事 随意停车乱堆物



读者赵荣庆来信来照——

长寿路24号是个变电站,大门上有两块“严禁停车、堆物……”的警示标志。但日前我路过那里时看见,门口不仅停着轿车,旁边还囤积着一大堆待运的泡沫塑料。这种无视警示标志、影响城市公共安全的行为应当制止。

银行搬迁有时日 招牌不拆误导人

读者戎文远来信——

浦东南路浦建路口的一家银行早已搬迁,但原来挂着的巨幅招牌至今没有拆除。常有一些不知情的市民前来办理业务,结果都是徒劳而返。

外滩观光平台上 儿童攀爬太危险

读者郑惠国来信——

近日,在外滩观光平台看到,一些家长带孩子游玩,在休憩时放任不管,有些孩子独自攀爬栏杆,万一不慎跌落,离地数米的高度会造成伤害事故。提醒家长切莫忽视儿童安全。

晚报编辑:

长寿路江宁路口有一公交大站,13、63、112、94等十多条线路在此停靠。由于未设置候车亭,经常有数十名乘客头顶烈日在候车,有些实在受不了烈日的乘客“躲”在电线杆背阴处,有的还躲进离站台十多米远的沿街便利店、银行。为不错过所要乘的公交车,乘客还得目不转睛隔窗眺望、往返奔跑。可就在昌平路近昌化路处,笔者却发现已在世博会开幕前就停用的148路公交站里,还竖着一个不锈钢候车亭。这边没有候车亭,乘客受烈日炙烤;那边候车亭却闲着不派用场,实在令人费解。读者 赵荣庆

【调查附记】

接到来信,记者两次踏访了长寿路江宁路公交站,该车站共有十多条线路,候车乘客比较多。上午,沿街大楼遮住了部分烈日,但依然是高温难耐,乘客们有的撑着阳伞,有的摇着扇子擦着汗,有些年轻乘客还躲进了街边的银行和便利店,远远张望着来车。下午再去该地时,记者看到,整个车站完全暴露在阳光下,候车的乘客在烈日

这边没亭遮烈日 那边废亭成晒场

读者建议:及时调配公交候车亭,合理利用资源



▲ 没有候车亭乘客暴晒烈日下
◆ 废弃候车亭前晒着干货停着车辆

陈静芳 摄

炙烤下愈发焦虑难耐,尤其是老年乘客,更是候车辛苦。

记者又走到昌平路昌化路口,发现闲置的候车亭前居然晒着满

地的干货,车牌站点字样早已剥落,沿街停满了私家车。

一边头顶烈日候车,一边候车亭空置,希望此情况引起有关部门

重视,尽快为头顶烈日的乘客添一座候车亭,或将空置的候车亭迁移此处,避免资源浪费。

实习生 李桃 本报记者 陈静芳

小亲友来访时 名牌常不副实

“莲花路上小区,门牌却标沪闵路,烈日下来回奔波实在吃不消。”日前,读者左老伯向本报反映,上海花园小区门牌名不副实,让他走了不少冤枉路。

前几天,左老伯受邀前往莲花路一小区做客。他走到沪闵路莲花路口,便朝北沿着莲花路上的上海花园小区二期围墙寻找目的地。走到小区门口,他看门牌号是沪闵路3000多号,以为自己走错了方向,马上返回路口查看路牌,发现这里确实是莲花路。于是他再走到花园小区门口,指着门牌问保安:“这条是莲花路,门牌怎么写沪闵路?”保安无奈地表示,“时常有人为这块门牌‘吃药’,我们也反映过,但没人来改。”

记者向闵行区民生热线962000反映,对方表示尽快通知有关部门核实情况,更正错误门牌,避免市民再走冤枉路。

实习生 林婕 本报记者 王新华

晚报编辑:

我是江西游客,非常喜爱上海的黄浦江。7月25日晚,我和朋友在外滩乘坐上海名信游船有限公司的“五粮液游船”,游览浦江两岸美景。正当兴致勃勃观赏时,游船上的摄影师游说我们拍照留念。拍了两张照片后,我提出看一下效果,但摄影师不肯,并振振有词地说:“你放心,我是专业摄影师,绝对拍得好。”取片时,我发现有张照片人是歪的,要求重拍。对方竟突然翻脸,当众辱骂,于是我拒绝支付照相费用。

本以为此事就此了结,不料,我下船后走出500米左右,这个摄

浦江游览,摄影师未留美景留骂名

外地游客拨打上海旅游热线投诉被告知“不属我们管”

摄影师竟然骑车追上来继续谩骂。来上海旅游竟会遇到这样的事,实在想不明白。读者 汪女士

【调查附记】

接到反映,记者与上海名信游船有限公司联系。一名谈姓负责人表示调查后会给予回复。过了1个小时左右,谈先生回电说,事发当晚,公司有关人员已发现这个摄影师行为不当,立即将他开除。为向汪女

士表示歉意,公司退还她游览的船票费,并聘请她为质量监督员,欢迎她与家属、朋友一起免费乘坐公司游船。汪女士对处理结果表示满意。

【记者手记】

采访中记者得知,事发第二天上午,汪女士先后拨打962020上海旅游热线、64393615上海旅游质量监督所等多个热线,但得到的回

答都是,“不属我们管”。汪女士认为,这些热线既然冠以上海头衔,就应该接受所有关于上海旅游方面问题的投诉。退一步讲,即使游客反映的问题不属于这些热线管辖,但对待一个外地来客,作为上海的对外窗口,也应该给予帮助和指点。希望汪女士的话能引起有关部门的深思。

实习生 徐思红
本报记者 顾鹏程

整形已经几个月,美貌未现烦恼却不断——

太阳穴凹凸不平何时能恢复?

爱美之心人皆有之,不少人选择整形改变自己容貌,但整形也有风险。近日,读者杨小姐反映,因整形失败而苦恼。

今年2月,杨小姐在上海港华医院使用注射玻尿酸针剂丰太阳穴。术后,杨小姐的太阳穴部位出现了凹凸不平的现象,而且摸上去

感到太阳穴内有硬块。医生解释说手术还在恢复期,用热毛巾敷并配合按摩会好的。但几个月后,症状仍未好转,杨小姐再次找到院方交涉,医生还是说没关系,并称可以再打一针玻尿酸以填平凹陷部位。杨小姐咨询其他医院后,有医生认为整形过程中可能使用了违规材料,这让她十分担心。

记者致电港华医院,整形科的李医生称,玻尿酸在打针注入后需要时间渗透,确实会出现凹凸不平的现象。而按摩能让组织间的缝隙扩大,有利于玻尿酸的渗透,并能解决凹凸不平的问题。他说院方不会使用违规材料做手术。记者随后

又与医院的林院长取得联系,林院长也强调医院绝对没有使用违规材料,而杨小姐术后长时间出现不适症状属于个体差异,玻尿酸手术最长有一年的恢复期。她表示,如果杨小姐愿意沟通,院方可以用其他药物抚平其凹凸不平的部位。

如今,整形渐成风潮,可手术一旦发生意外,患者所付出的代价将难以想象。因此,各位爱美人士在选择整形时还请三思而后行。

实习生 林婕
本报记者 王新华